

БЕЛОМОРСКАЯ ТРИБУНА

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 106 (1243) Выходит 15 раз в месяц ЦЕНА 8 КОП.

IX ГОД ИЗДАНИЯ

ИЮЛЬ

26

Среда
1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20
полгода 7 р. 20
„ год 14 р. 40

СЛАВНАЯ ГОДОВЩИНА

Вчера народ нашей республики с особой теплотой и радостью отметил свою историческую дату — шестнадцатилетие со дня образования Карельской АССР.

Нашей республике шестнадцать лет! Декретом Всероссийского Центрального Комитета 25 июля 1923 года Карельская Трудовая Коммуна была преобразована в Карельскую Автономную Советскую Социалистическую Республику. Немало ярких победных страниц вписал в историю нашей Родины карельский народ за эти годы.

Мрачные страницы прошлого Карелии: дикость и некультурность, отсталость и неграмотность народа, безысходная нищета, бездорожье и непроходимые леса, — все навеки кануло вглубь веков истории карельского народа. „Подстоличная Сибирь“ — такой была дореволюционная Карелия.

Под руководством партии Ленина — Сталина, при помощи великого русского народа Карелия из потребляющей превращается в производящую, цветущую советскую социалистическую республику. Неизмеримо быстро растут города, новые предприятия, электростанции, вооружаются новейшей техникой лесозаготовительная и деревообрабатывающая промышленности, расширяются посевные площади, богатеют колхозы и колхозники.

Пишно лелеемая, расцветает карельская культура и народное творчество. За годы советской власти созданы ВУЗы, техникумы, построены школы, Дома культуры, театры. Карель-

ские сказители известны всей стране. Впервые издаются газеты, журналы и литература, на родном карельском языке.

Подлые враги народа, буржуазные националисты хотели повернуть Карелию на путь капиталистического развития. Они хотели продать ее фашистам. Невышло и не выйдет этого никогда!

Карельский народ тесно сплочен вокруг партии Ленина — Сталина, сталинского Центрального Комитета ВКП(б) и вождя народов, родного Сталина. Об этом ярко свидетельствует победа сталинского блока коммунистов с беспартийными во время выборов в Верховные Советы СССР, РСФСР и КАССР.

Карелия сильна как никогда. Карелия — неприступный форпост на северо-западе СССР.

Отмечая славное шестнадцатилетие и открытие Второй Сессии РСФСР трудящиеся Карелии гордо заявляют, что они полностью реализуют решения XVIII съезда партии, добьются новых производственных побед в социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Сейчас наши ближайшие задачи: достойно встретить выборы в местные советы депутатов трудящихся, обеспечить выполнение и перевыполнение хозяйственных планов 1939 года, в кратчайшие сроки закончить сеноуборку и убрать без потери урожая. Этим карельский народ еще и еще раз продемонстрирует великую любовь к большевистской партии и родному Сталину.

План лова трески выполним

Рыбаки Нюхотского колхоза „Беломор“ находятся на Мурманском побережье в становище Мало-Оленья. Здесь две бригады — Ст. В. Прохорова и Ф. Н. Кокотова.

В бригаде Кокотова не было большевистской борьбы за план вылова рыбы во втором квартале этого года, он выполнен только на 45 проц.

Замечались случаи прогулов, невыезды в море. Здесь члены колхоза Костин М. Т., Аваньин А. П., Полузеров С. И. и сам бригадир Кокотов занимают пьянкой в рабочее время.

Производственное собрание рыбаков-колхозников строго осудило злостных нарушителей трудовой

дисциплины и постановило план рыбодобычи тресковых пород выполнить на 100 процентов к 1 сентября с.г., а срок отъезда с мест лова продлить до 15 сентября.

Серьезным недостатком здесь является отсутствие культурно-массовой работы.

Доставка писем, центральных и районной газет поставлена очень плохо.

Красный уголок совсем не работает. Красноуголец Кичагин додумался отравить все имеющиеся книги в Нюхчу. Нюхотская изба-читальня должна позаботиться и выслать нам новые книги.

По поручению рыбаков

П. Полузеров.

Выписка из декрета

Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров 25 июля 1923 года.

О Карельской Автономной Социалистической Советской Республике.

Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров в развитие постановления Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета от 7-го июня 1920 года (собр. Узак. 1920 г. № 53, ст. 232,) об организации Карельской Трудовой Коммуны постановляет:

1. Преобразовать Карельскую Трудовую Коммуну в Автономную Карельскую Социалистическую Советскую Республику, как федеративную часть РСФСР.

Из наказа крестьян ильинского общества, данного делегатам на I-м съезде трудящихся карел

Мы приносим глубокую благодарность представителем Советской власти, которые порешили созвать наш истинный съезд, где мы можем сказать свое веское слово. Как бы не трудно жилось в данный момент Советской России, мы определенно говорим — Карелия должна быть Красной. Для нас братья трудящиеся всего мира. Мы не хотим ни чьего господства, хотим быть и жить в Советской России, ибо только здесь мы можем чувствовать себя свободно. Нашим лозунгом будет борьба с капиталом, а белой Финляндии скажем: руки прочь от нас трудящихся. Мы сами сумеем устроить свою судьбу и свое положение без господского владычества — и это сделаем хотя бы пришлось вести борьбу. Пусть нашим лозунгом на съезде будут:

Да здравствует РСФСР!
Да здравствуют трудящиеся всего мира!

Да здравствует III Интернационал и под знаменем его Красная Карелия!

Да здравствует победа над капиталом во всем мире!

„Олонецкая Коммуна“ № 150
7 июля 1920 года.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

23 июля тов. Молотовым были приняты для продолжения переговоров английский посол г. Сидс, французский посол г. Наджар и г. Стрэнг.

Вчера в Москве в Кремле в 6 часов вечера открылась Вторая Сессия Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

Большевистский привет избранникам народа — депутатам Верховного Совета РСФСР!

Перед завершением строительства Беломорского порта

Коллектив строителей Беломорского морского порта, включившись в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, сейчас на полном ходу ведет работы по завершению строительства порта.

К 20 августа с. г. по плану будет закончено строительство каботажно-пассажирского и других причалов. Эти причалы будут соединены с суши ширококолейной веткой с Кировской железной дорогой, а с моря — глубинным каналом для прохода пароходов.

На каботажно-пассажирском причале будет построен большой каменный склад и вокзал-павильон для пассажиров. Лесопричал уже эксплуатируется вторую навигацию, он соединен с биржей пиломатериалов лесозавода и у его

стенки сейчас стоят под погрузкой иностранные пароходы.

С окончанием строительства каботажного и других причалов, глубинных каналов, подходящих к ним, Беломорский порт станет действующим и сможет в больших размерах и наиболее сложных операциях, производить свои работы. Стоимость строительства порта составит 11 миллионов рублей.

Задача ударников, стахановцев и всех строителей порта состоит в том, чтобы не только закончить основные работы по строительству порта, но и перевыполнить план дополнительных работ на 3.200 тысяч рублей, с расчетом полного завершения строительства в 1940 году, дав стране крупнейший порт Беломорья.

С. Захаров.

Стахановская работа погрузчиков

На бирже готовой продукции лесозавода № 2 с 16 июня с. г. проведены в жизнь постановление Экономического Совета при СНК СССР и приказ Наркомлеса СССР о распространении сезонных премий-надбавок на погрузке экспорта, что имеет огромное значение в повышении производительности труда и ликвидации текучести рабочей силы, обеспечивая успешное проведение лесоэкспортной навигации.

С введением сезонных премий-надбавок заработная плата рабочих-погрузчиков лесоэкспорта значительно увеличилась.

Так А. Зайкова, С. Усова и О. Мухарева за 24 рабочих дня выполнили по 28,7 дневных норм, заработав за это время по 507 руб., А. Годиев и Е. Маккоев за 25 рабочих дней выработали по 35 дневных норм

и получили по 539 руб. Тов. В. Антонов выполнил за 24 рабочих дня 41 дневную норму выработки и заработал за это время 597 рублей.

Еще большую производительность показали А. Кротов, выработавший 44,7 дневной нормы и заработавший за 26 рабочих дней 716 рублей.

При обсуждении новых норм выработки и новой системы оплаты труда рабочие-погрузчики лесоэкспорта заявили, что на основе социалистических методов труда, путем обмена опытом между отдельными звеньями и бригадами они добьются выполнения и перевыполнения новых норм выработки, покажут еще более высокую производительность труда и тем самым улучшат свое благосостояние.

Колыбин.

Высокие заработки рыбаков

Блестяще справившись с выполнением вылова рыбы во втором квартале этого года, колхоз „Северное сияние“ получил за сданную государству рыбу 52703 рубля. Кроме того колхоз получил за сверхплановый вылов 20460 руб.

Неизмеримо возросли и заработки стахановцев-рыбаков. Так бригадир Н. Ф. Рудик заработал за три месяца 4077 рублей. За

перевыполнение плана тов. Рудик получит кроме того 720 рублей. Опытный рыбак А. М. Морозов заработал за это время 2748 рубля, Ст. И. Носков — 2625 руб., 70-летний колхозник Иван Владимирович Исаков получил 2300 рублей, А. П. Петунов — 1950 рублей. Кроме того все они получают за сверхплановое выполнение плана рыбодобычи.

Шестнадцать лет Карельской АССР

25-го июля народ нашей республики радостно отмечает шестнадцатилетие со дня образования Карельской АССР.

Создание Карельской АССР, как и других национальных республик братской семьи народов СССР, является одним из итогов Великой Октябрьской социалистической революции, освободившей национальные меньшинства царской России от гнета и эксплуатации. Разгромив при братской поддержке великого русского народа иностранных интервентов и белофинских бандитов, карельский народ упрочил за собой свободу и право на самоопределение, которое дал ему Великий Октябрь.

Организованная в июне 1920 г., сразу после разгрома интервенции Карельская трудовая коммуна, декретом ВЦИК 25 июля 1923 г. была преобразована в Карельскую Автономную Советскую Социалистическую Республику.

Дореволюционная Карелия была: дикой, некультурной, отсталой, неграмотной. Она являлась местом ссылки, ее часто называли „Подстоличная Сибирь“.

24 мелких предприятия с двумя тысячами рабочих, отсталые кустарные лесные промыслы, примитивно, базирующиеся на сохе и деревянной бороне сельское хозяйство, обеспечивающее крестьянина хлебом лишь на 2—3 м-ца. Одна треть крестьянских хозяйств в безлошадные, 23,9 проц. грамотного населения, вся валовая продукция промышленности—16,8 мил. рубл., объем лесозаготовок—1,7 миллиона кубометров. Таково было лицо дореволюционной Карелии.

Республика наша существует только 16 лет. Но какую громадную работу проделал за эти годы новый настоящий хозяин Карельской земли — Советский народ, как преобразил он лицо Советской Карелии.

При помощи великого русского народа, под руководством партии Ленина — Сталина Карелия превратилась в цветущую Советскую Социалистическую Республику.

В Карелии построен Беломорско-Балтийский канал им. тов. Сталина, Кондопожский бумажный комбинат, крупнейший в союзе Сегежский бумажно-целлюлозный комбинат, и другие предприятия. Все-го за годы Советской власти в Карелии построено 20 крупных предприятий.

Наиболее сильно выросла в Карелии лесная промышленность — основа ее экономики. Хорошо оснащенная технически, получившая от правительства триста тракторов и сто тридцать автомашин, она в этом году даст стране почти 14 миллионов кубомет-

ров прекрасной древесины. Неузнаваемо изменились карельские села и деревни: 99,7 проц. крестьянских хозяйств объединены в колхозы.

На колхозных полях республики работает 500 тракторов, 61 комбайн и десятки других сложных сельскохозяйственных машин, 27 машинно-тракторных станций, организованных за годы Сталинских Пятилеток.

Объем валовой продукции всей промышленности в 16,7 мил. руб. в 1913 г. увеличился до 340 мил. рубл. в 1938 году.

Вместе с бурным развитием народного хозяйства Карелии растет и зажиточность трудящихся.

За изнурительный труд от зари до зари в течении полугодия лесоруб в дореволюционной Карелии получал 22 рубля и меньше 4-х рублей за месяц. А в 1939 году сотни лесорубов и возчиков зарабатывали в месяц 1500 рублей, и выше, например, — знатный лесоруб Карелии П. Готчиев заработал за первый квартал 1939 г. 7.500 рублей, тракторист Пайского лесопункта т. Партонен заработал за три месяца 7,5 тысяч рублей.

Зажиточно зажила карельская колхозная деревня, только в памяти стариков сохранились былые невзгоды и память о горьком хлебе с примесью сосновой коры — основная пища бедняка в старой Карелии.

Колхозники колхоза „Красная Маньга“ — в 1938 г. получили в среднем по 64 пуда хлеба и 1180 рублей денег на каждое хозяйство. Так живут многие колхозы и колхозники.

За выдающиеся успехи в области сельского хозяйства 57 колхозов и 48 колхозников утверждены участниками на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Крупных успехов добились трудящиеся Советской Карелии на фронте культуры.

Разгромив врагов народа, буржуазных националистов карельский народ впервые за всю историю создал свою письменность, свой литературный язык. На родном карельском языке учатся в школе карельские дети, на карельском языке выпускаются газеты, книги, журналы.

Пышным цветом расцвело народное творчество. Карельских сказителей — знает, любит и ценит их вся страна.

За годы советской власти построены сотни новых школ, — в которых обучается около семидесяти двух тысяч детей, созданы техникумы и высшие учебные заведения, которые готовят так нужные для нашего растущего народа, местные кадры.

На месте болот и пустырей возникли новые города: Беломорск, Медвеже-

горск, Кондопога. Число жителей столицы Карелии г. Петрозаводска увеличилось в несколько раз.

В лесах Карелии вместо бывших землянок лесорубов построены культурные поселки, с десятками школ, 15 клубов, 170 красных уголков. На лесопунктах имеется 47 стационарных и 140 передвижных библиотек с обильным книжным фондом в 50000 томов, 25 радиоузлов, 125 эфирных радиоприемников, 60 кинопередвижек. Таков быт, такова культура наших лесорубов.

Карельский народ тесно сплочен вокруг великой партии Ленина — Сталина, — давшей ему счастливую жизнь. Наглядным свидетельством этого явилось победа сталинского блока коммунистов с беспартийными во время выборов в Верховные Советы СССР, РСФСР и АКССР. Среди народных избранников депутатов Верховного Совета СССР карелка-колхозница т. Викулина, бывший лесоруб, ныне председатель райисполкома, карел т. Локкин.

За выдающиеся успехи в деле хозяйственного и культурного строительства республики 31 товарищ награжден высшей наградой — орденом Советского Союза.

Реализуя решения XVIII съезда партии, трудящиеся нашей республики в 1939 г. добились значительных успехов. Лесная промышленность Карелии впервые за ряд лет выполнила по-

луговой план на 100,4 проц., из 51 предприятия лесной промышленности 30 перевыполнили план.

Значительно организованнее чем в прошлые годы провели колхозники Карелии весенний сев 1939 г. Сев 1938 г. продолжался 50 календарных дней, а сев 1939 г. проведен в 15 календарных дней.

Сейчас готовясь достойно провести выборы в местные советы депутатов трудящихся, мы должны обеспечить выполнение хозяйственных задач 1939 года, добиться успеха в соревновании с Архангельской областью на лучшее выполнение плана лесозаготовок. У нас есть все возможности выполнить годовой план лесозаготовок, ко второй годовщине выборов в Верховный Совет СССР — 12 декабря и мы должны добиться этого.

Мы должны организованно закончить сельскохозяйственный год, выполнить план сенокоса, убирать без потери урожай, успешно провести осенний сев. Над осуществлением этих задач надо работать не покладая рук.

Трудящиеся нашей республики, вступая в семнадцатый год существования Карельской АССР, под руководством партии Ленина — Сталина будут добиваться и добьются новых успехов в борьбе за осуществление великих задач Третьей Сталинской Пятилетки.

М. ИСАКОВ.

Секретарь Обкома ВКП(б).

Начать подготовку к районному смотру художественной самодеятельности

Развитие художественной самодеятельности трудящихся имеет огромное значение. Музыкальные кружки, хоры, коллективы, певцы, художники, плясуны несут культуру нашей стране, в своем творчестве они отражают радостную, счастливую жизнь нашей Родины.

Сейчас начинается в нашем районе подготовка к районному смотру художественной самодеятельности. Во всех колхозах, селах должны быть выявлены лучшие люди художественной самодеятельности, подготовлены к смотру. Трудящиеся с большой радостью и чувством будут слушать и смотреть выступления своих товарищей, умеющих не только честно трудиться, работать по-стахановски, но и воплощать в искусство свою жизнь.

Президиум Райисполкома утвердил комиссию по подготовке и проведению районного смотра художественной самодеятельности, председателем которой утвержден заведующий районным отделом народного образования тов. Бренин.

Члены комиссии, уже

выезжают в колхозы, села, деревни района, где окажут практическую помощь самодеятельным коллективам, а где их нет — помогут выявить лучших исполнителей и наладить с ними подготовку к смотру.

Председатели сельских советов, колхозов, должны сейчас же на местах начать подготовительную работу к смотру. Лучшие певцы, танцоры, раказчики-декламаторы, лучшие кружки, коллективы самодеятельности должны быть выявлены в ближайшее время и приступать к плановым занятиям по подготовке к смотру. На местах нужно создать местные комиссии для выявления участников на районный смотр самодеятельности.

Большая работа должна быть проведена среди допризывников, смотр самодеятельности которых будет проведен 1-го августа в гор. Беломорске.

Лучшие исполнители, выявленные на районном смотре, будут отправлены на Всекарельский смотр художественной самодеятельности в г. Петрозаводск.

У. Егорова, П. Редкин.

ЗА МАССОВУЮ РАБОТУ КОМСОДОВ

Свыше 50 млн. трудящихся нашей страны являются держателями облигаций государственных займов. Около 16 млн. человек хранят свои сбережения в сберкассах.

Общественность, работающая на финансовом фронте, объединяется в комиссии содействия госкредитным организациям — комсоды. Финансовый актив принимает самое деятельное участие в мобилизации средств.

В нашем районе можно найти комсоды, повседневно работающие, и комсоды, не справляющиеся с возложенными на них задачами, не ведущие постоянной действенной финансовой работы среди трудящихся.

Хорошо работает комсод в Беломорском леспрохозе, где председателем комсода является тов. Галькевич. Здесь весь коллектив рабочих и служащих охвачен коллективным страхованием жизни, полностью закреплена подписка на Заем 3-й пятилетки (выпуск первого года), вновь прибывающие рабочие и служащие были охвачены своевременно коллективным страхованием жизни и подпиской на заем. Проводится постоянная проверка вынужденности по облигациям у займодержателей.

Так же хорошо работает комсод железнодорожной больницы с председателем тов. Лубенец, который ведет свою работу по распределению функций между отдельными членами комсода.

Но есть и ряд комсодов, плохо содействующих мобилизации средств. В районном отделе связи работает председателем комсода тов. Федорова. Здесь, в результате бездействия комсода, была снижена подписка на заем, больше 10 человек не получили облигации Займа 3-й пятилетки (выпуск первого года), вновь прибывшие рабочие и служащие подпиской на заем не были охвачены.

Плохо работает комсод стройконторы, где председателем комсода тов. Логинов. Здесь больше чем на 4000 рублей не была закреплена подписка на заем и не все подписчики своевременно получили облигации. Обязанности между членами комсода не распределены, и работа пущена на самотек.

Задачи комсодов важны и ответственны в деле лучшей мобилизации средств. Комсоды являются первыми помощниками финансовых организаций, и работе в комсодах выбранным товарищам нужно уделять очень серьезное внимание. Комсоды должны работать постоянно и охватывать своей деятельностью широкие массы трудящихся.

Е. Арсакова.

НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

Павильон „Поволжье“

Скульптурная композиция, изображающая героя гражданской войны Чапаева на вздыбленном коне, установлена над зданием павильона „Поволжье“. На фасаде гигантский барельеф, изображающий расцвет социалистического земледелия.

В вступительном зале представлена Куйбышевская область. На картинах, фото-монтажах, в диаграммах и натуральных экспонатах показаны достижения совхозов и колхозов. Специальные стенды отведены Кинельской селекционной и Безенчукской опытной станциям, выведшим лучшие сорта зерна.

В глубине зала демонстрируется действующий макет Куйбышевского гидроузла, построенный по проекту художника Травина, воспроизводящий в одну пятисотую натуральной величины грандиозное гидротехническое сооружение.

В зале, посвященном Сталинградской области, обращает внимание живописное панно — „Оборона Царицына — бой у станции Зимовки“. На передовой

линии товарищ Сталин, под руководством которого ведется наступление. Рядом — макет конвейерной сборки тракторов на Сталинградском тракторном заводе. Широко показаны колхозы-миллионеры, выращивающие новые культуры: кенаф, арахис, рис и другие.

В зале, отведенном Саратовской области, демонстрируются лучшие сорта пшеницы в снопах, зерне, муке и хлебном срезе. Среди художественных работ выделяются портреты Ленина и Сталина.

Много места отводится мастерам высоких урожаев, лучшим комбайнерам, трактористам и передовым хозяйствам, получающим в засушливых зонах 15—20 центнеров зерна с гектара.

До революции калмыки вели кочевой образ жизни. Теперь Калмыцкая АССР — республика культурного животноводства. На пастбищах, простирающихся на 1.240 тысяч гектаров, построены колодцы, скотные дворы, жилые дома, ветеринарные пункты и культурно-бытовые учреждения.

Павильон Татарской АССР

С отличной оценкой принят павильон Татарской АССР, радующий яркой художественной отделкой. В парадном портале — изображение ордена Ленина, которым республика награждена за успехи в сельском хозяйстве.

Вводный зал дает представление о дореволюционной Татарии. На карте бывшей Казанской губернии отмечен 121 пункт, где происходили в 1905—1907 гг. крестьянские восстания. Выставлены этю-

ды, изображающие дом в Казани, в котором жил Ленин, реальное училище, в котором учился Молотов, механико-техническое училище, в котором учился Киров.

Три остальных зала посвящены советской Татарии. Переполненные зерном вазы, тяжелые снопы, обилие овощей, фруктов и другие экспонаты говорят об успехах и богатстве татарского села, о счастливой жизни республики.

Республика

образцовых дорог

В павильоне „Ленинград и Северо-Восток“ отведен отдельный зал Чувашской АССР. В центре его — вышитая на полотне карта Чувашии. Шелковые нити, протянутые в разные стороны, показывают разветвленную сеть благоустроенных дорог. Чувашия по праву считается республикой образцовых дорог, за десять лет построено более 10 тысяч километров асфальтовых, булыжных и других усовершенствованных путей. Все районы имеют хорошие подъездные пути.

Чувашия — республика высоких урожаев. Из 1.690 колхозов 44 сняли зерновых культур более, чем по 21 центнеру с га, 450 — более 16,5 центнера с га. Широко внедрена стахановская агротехника. Сортовыми семенами засеивается около 95 процентов всех посевных площадей.

Плоды и ягоды

В большом саду Всесоюзной сельскохозяйственной выставки собраны лучшие сорта плодовых и ягодных растений, разводимых в колхозах и совхозах. Обильно усеяны плодами груши и яблони, привезенные с северной и восточной зон Союза.

На мичуринском коллекционном участке собрано 55 лучших сортов, широко внедренных в производство колхозами и совхозами. Плодовые деревья дали обильный урожай. Особенно хороши кусты мичуринского винограда „Маленгра“, на каждом из них до 130 гроздей.

НА ЛЕСОЗАВОДЕ

Погрузка лесоэкспорта под угрозой срыва

Сейчас у лесопричала производится погрузка иностранного парохода „Старт“. Погрузочные работы идут медленно, стивидоры по целым часам простаивают за отсутствием материала.

В чем же дело? Оказывается на лесозаводе приходится проделывать двойную работу: прежде чем грузить материал его перепиливают в ручную с английской системы мер на метрическую. Директор завода, экспедитор не позаботились во время пиловки древесины заводом удешевить какие нужны будут размеры материалов и в каком количестве.

Данный перевод экспортного материала из одних мер в другие вызывает, во-первых, застой в работе, вынуждает простаивание стивидоров, во-вторых, после перепиливания остаются обрезки, составляющие стандарты „зеленого золота“, но уже не пригодные к экспорту.

29 августа прибудет еще один иностранец, который по контракту должен быть загружен материалом, имеющим размеры в метрической системе мер.

Откуда же эти размеры материала возьмут заводские руководители? Вновь придется перепиливать и этим самым делать простаивание стивидоров и не в срок закончить погрузку.

Еще более печальную картину дает на сегодняшний день биржа пиломатериалов. Здесь экспортный материал не покрыт. Это дает возможность ему быть не полноценным. Уже сейчас некоторые штабеля не годны к отправке, так как древесина покрылась синевой.

Не безобразно ли когда около 350 штабелей ценнейших материалов подвергнуто опасности порчи — утрате своего качества! О чем думает начальник биржи пиломатериалов тов. Худяков, директор завода тов. Юткин? Чем они будут грузить иностранные пароходы, если материал не пригоден будет для погрузки.

Не порали районным организациям (РИК'у, Райкому ВКП(б) поинтересоваться ходом погрузки лесоэкспорта на лесозаводе и разобраться, кто виноват в указанных безобразиях. С. Латкин.

На Всесоюзную сельскохозяйственную выставку

29 июля из Петрозаводска в Москву выезжает первая группа участников и экскурсантов на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в количестве 16 человек. В числе экскурсантов — колхозники Пряжинского, Заонежского и Олонецкого районов, представители республиканских партийных и советских организаций.

С 30 июля и до 15 октября из Петрозаводска в Москву для осмотра Всесоюзной сельскохозяйственной выставки будут ежедневно выезжать по 15—16 участников выставки и экскурсантов.

Всего на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку из Карелии выедут 1.200 человек. Каждая группа пробудет в Москве по 5 дней.

С'ЕЗД ПОДГОТОВКИ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

После свержения царизма в феврале 1917 г. в России установилось двоевластие: Советы рабочих и солдатских депутатов и буржуазное Временное правительство. В Советах оказалось меньшевистско-эсеровское большинство, и поэтому Советы добровольно уступали власть Временному правительству.

Партия большевиков вышла из подполья и приступила к открытой политической работе. Ленин разъяснял, что Временное правительство контрреволюционно, и оно не даст трудящимся ни мира, ни свободы, ни хлеба, ни земли, и призывал не оказывать никакой поддержки временному правительству.

В апрельских тезисах Ленина и на апрельской конференции большевиков была дана установка на переход от буржуазно-демократической революции к социалистической. Ленин выдвинул лозунг „Вся власть Советам“. Ленин не

призывал еще тогда к восстанию против Временного правительства, пользовавшегося поддержкой со стороны Советов, а дал установку на мирное развитие революции. Ленин добивался того, чтобы большевики завоевали в Советах большинство, изменили бы политику Советов, а через Советы изменили бы политику и состав правительства.

Этот план Ленина облегчал подготовку условий, нужных для завоевания диктатуры пролетариата. Большевики и эсеры проводили антиреволюционную политику, разоблачая свою подлинную предательскую природу. Большевистско-эсеровские Советы не хотели брать власть, а поддерживали Временное правительство, которое продолжало империалистическую войну и наступало на рабочий класс, на революцию.

18 июня Временное правительство организовало наступление на фронте, во

время которого погибли десятки тысяч солдат. Трудящиеся Петрограда, возмущенные этим, 3 июля (по старому стилю) вышли на улицы: состоялась стихийная рабочая демонстрация. Рабочие требовали передачи всей власти Советам. Но буржуазия при помощи меньшевистско-эсеровских Советов расстреляла демонстрацию. Кончилось двоевластие, установилось единовластие буржуазии.

Обстановка резко изменилась. Кончился мирный период революции. Власть у буржуазии теперь можно было отнять только вооруженной силой. Большевистско-эсеровские Советы стали бессильным придатком контрреволюционного Временного правительства, поэтому лозунг „Вся власть Советам“ был большевиками временно снят. Но это не означало, что большевики отказались от борьбы за власть Советов. Ленин писал, что „Советы могут и должны будут появиться в этой новой революции, но не теперешние. Советские органы сог-

лашательства с буржуазией, а органы революционной борьбы с ней“.

Находясь в подполье, большевики готовили пролетариат к вооруженному восстанию.

26-го июля 1917 года в обстановке дикой травли со стороны буржуазии открылся VI исторический съезд партии. Съезд проходил нелегально. Ленин, скрываясь от ищеек буржуазии, не мог участвовать в работах съезда, но он руководил им через своего гениального ученика и соратника товарища Сталина.

Товарищ Сталин сделал политический отчет ЦК и доклад о политическом положении. Это были основные вопросы съезда. Товарищ Сталин обрисовал в своих докладах всю сложность обстановки и наметил очередные, боевые задачи партии. Товарищ Сталин указывал, что теперь, „после того, как контр-революция организовалась и укрепилась, говорить, что Советы могут мирным путем взять власть в свои руки, — значит, гово-

рить впустую. Мирный период революции кончился, наступил период немирный, период схваток и взрывов“.

„Главная задача — пропаганда идеи необходимости свержения существующей власти...“ говорил на съезде товарищ Сталин. „Надо, чтобы рабочие, крестьяне и солдаты поняли, что без свержения нынешней власти им не получить ни воли, ни земли!“ В резолюции съезда были полностью одобрены выводы и предложения товарища Сталина.

В чьи же руки должна была перейти власть после свержения контрреволюционной буржуазии? Классом, который должен взять власть в свои руки, был пролетариат, поддержанный в борьбе против буржуазии деревенской беднотой. Поэтому съезд с особенной силой подчеркнул ленинское положение о тесном союзе пролетариата с беднейшим крестьянством, так как без этого союза была бы невозможна победа социалистической революции.

(Окончание — на 4 стр.)

Сеноуборка в колхозе „Восход“ идет плохо

Колхоз „Восход“ по плану сеноуборки должен сколотить и заготовить к 1 августа 500 га. На 24 июля в колхозе „Восход“ (председатель тов. Мартынов) скошено 150 га и убрано 148, что составляет 29,6 проц. выполнения общего плана сеноуборки.

Ясно, что правление колхоза, сельский совет и партийная организация еще плохо организовали колхозный труд, не мобилизовали все свои силы на важнейший участок летних работ в деревне. Это подтверждается такими фактами, как отсутствие социалистического соревнования между колхозными звеньями, недостаточное и неполное использование имеющихся сенокосилок (из трех работают только две), игнорирование кос-стоек.

По отдельным звеньям, например, с начала сеноуборки убрано меньше 16 га, а звено Базаровой за это время провело сеноуборку только на 9,8 га.

В колхозе исключена индивидуальная сдельщина в звеньях, существует уравнителька, препятствующая выявлению передовиков сеноуборки.

В последние дни выход на работу с 72 повысился до 95 колхозников. — эту цифру нужно закрепить до окончания сеноуборки.

Правление колхоза „Восход“ и партийная организация должны добиться реального перелома в темпах сеноуборки путем всемерного повышения производительности труда на колхозных полях, развертывая социалистическое соревнование и повседневно проводя массово-разъяснительную работу среди колхозников.

День Военно-Морского Флота в Беломорске

Еще накануне город украсился, вывешивались алые кумачевые флаги, улицы принимали праздничный вид.

Здание Сорокского торгового порта и прилегающие к нему постройки украшены международным сводом морских флагов.

23 июля на предприятиях и учреждениях города состоялись митинги и торжественные собрания, посвященные славному юбилею. Рабочие и служащие района горячо приветствовали морские вооруженные силы страны, ее командиров, краснофлотцев, политработников.

День Военно-Морского Флота СССР трудящиеся

города встретили весело и радостно.

Рабочие и служащие лесозавода, рыбозавода, конторы связи, торгового порта и других учреждений города на трех пароходах выехали днем экскурсией по Беломорско-Балтийскому каналу имени Сталина.

Далеко по каналу слышался молодое звонкое гомло поющих. Певцы не уставали — одна песня сменялась другой. Им помогал баянист. Недалеко от Выгострова экскурсанты сделали небольшой привал. На лугу слышались звуки духового оркестра, баяна. Любители волейбола отыскали тут же своеобразную площадку и начали ожив-

ленно играть. Другие пошли в лес, собирали цветы и первые, рано поспевающие, ягоды.

Праздник закончился в клубе имени Кирова кинокартиной „Бой в горах“ и большим танцевальным вечером.

Колхозные села отметили славный юбилей Военно-Морского Флота еще накануне в свой выходной день — 23 июля. В Сумпосаде в этот вечер состоялось торжественное заседание, после которого ребята из местного пионерского лагеря показали колхозникам Сумпосада свою новую пьесу.

Ал. Ивин.

ЗА РУБЕЖОМ

Германские войска в Данциге

ЛОНДОН, 23 (ТАСС). Корреспондент газеты „Рейнгольд ньюс“, посетивший Данциг, сообщает, что в городе повсюду видны германские войска. По сведениям корреспондента, в Данциге сейчас сосредоточено до 10 тысяч солдат регулярной германской армии, а так же 40 тысяч вооруженных штурмовиков и полицейских. 16 холмов вдоль данцигской границы превращены в военные наблюдательные пункты и снабжены орудиями. Повсю-

ду роются траншеи, устанавливаются пулеметы и проволочные заграждения. Данцигские тюрьмы переполнены политическими заключенными.

По сведениям корреспондента, в Восточной Пруссии около 13 тысяч германских войск с тяжелой артиллерией стягиваются к польской границе. Массовое передвижение артиллерии отмечается и на всех дорогах, ведущих к польской границе.

Коротко

Американская печать сообщает о предполагающейся постройке канала через территорию Никарагуа (государство в центральной Америке). Этот канал должен будет соединить Атлантический

и Тихий океаны. Строительство нового канала обойдется в 77 миллионов долларов. Длина его будет составлять 288 километров (длина Панамского канала равна 81,3 километра).

ХРОНИКА

Совнарком Союза ССР назначил тов. Малышева И. И. Председателем Коми-

тета по делам геологии при СНК Союза ССР. (ТАСС).

Англо-японские переговоры

В результате переговоров, происходивших в Токио между английским послом и министром иностранных дел Японии, Англия приняла следующие три японских требования:

- 1) Англия признала существующее сейчас в Китае положение;
 - 2) согласилась не мешать Японии установить „мир и порядок“ в Китае и не оказывать впредь помощи Китаю и
 - 3) обязалась дать соответствующие указания английским властям в Китае об изменении их политики.
- Японская печать сообщает, что в ближайшие дни между Англией и Японией будет подписано формальное соглашение. (ТАСС).

С'езд подготовки Октябрьской социалистической революции (Окончание. Начало на 3 стр.)

Против основных ленинских установок, четко сформулированных товарищем Сталиным, выступили предатели Бухарин, Преображенский и др. Бухарин утверждал, что крестьянство находится в союзе с буржуазией и вместе с пролетариатом оно не пойдет. Троцкист Преображенский требовал изменить резолюцию по докладу о „политическом положении“, предлагая указать в ней, что Россия может пойти по социалистическому пути только при наличии пролетарской революции на Западе. Товарищ Сталин дал резкий отпор троцкистским выступлениям, разбил их антиленинские установки и отстаивал Ленинское учение о про-

летарской революции, о победе социализма в одной стране:

„Не исключена возможность, — говорил товарищ Сталин, — что именно Россия явится страной, пролагающей путь к социализму... Надо откинуть отжившее представление о том, что только Европа может указать нам путь“.

С'езд призывал трудящихся к новым битвам, копнуть силы и вооружаться.

С'езд в своих решениях требовал добиться конфискации помещичьей земли и национализации всей земли в стране, национализации банков и крупной промышленности, установления рабочего контроля над производством и распределением.

Поскольку главной задачей партии была подго-

товка к социалистической революции, к свержению буржуазной власти, работа в массах и среди рабочекрестьянской молодежи приобретала решающее значение. С'езд уделил поэтому большое внимание делу организации рабочей молодежи, а также осудил вредную установку оппортунистов о нейтральности профсоюзов, призвал членов партии вступить в профсоюзы и вести там активную работу. Эти решения сыграли огромную роль в деле привлечения трудящихся масс на сторону большевиков.

С'езд обсудил вопрос о явке Ленина на суд. Еще накануне с'езда Троцкий, Каменев, Рыков и их приспешники требовали, чтобы Ленин явился на суд контрреволюционеров. С'езд отклонил это предательское требование, так как большевики знали, что буржу-

азия добывается только одного — дикой физической расправы с Лениным, как с вождем революции. С'езд послал Ленину приветствие и выразил гневный протест против буржуазно-полицейской травли вождей пролетариата.

Шестой с'езд партии был с'ездом подготовки великой Октябрьской социалистической революции, он нацелил партию и пролетариат на вооруженное восстание для того, чтобы свергнуть буржуазию и передать власть в руки пролетариата и беднейшего крестьянства. В октябре 1917 года под руководством Ленина и Сталина это восстание совершилось. Пролетарская революция победила.

Д. МЕЛЕШКИН.

Городской розыгрыш по футболу

В первом круге начавшегося 24 июля розыгрыша первенства города по футболу встретились: молодая команда „Спартак“ и футболисты Управления железнодорожного строительства. Первый тайм закончился со счетом 1:1. Непрерывной атакой спартаковцев начался второй тайм, но только на 40-й минуте им удалось забить второй мяч в ворота противника и добиться победы. Во втором круге спартаковцы встретятся с командой допризывников.

В этот же день на футбольном поле Беломорского стадиона встретились: первая „Энтузиаст“ и вторая допризывников. Матч закончился победой первой „Энтузиаста“ со счетом 4:2.

Вечером у клуба им. Кирова проводились товарищеские встречи по волейболу. Участвовали команды: „Рыбник севера“, „Энтузиаст“, „Лесосплав“ и Управление железнодорожного строительства.

И. Сотников.

НОВЫЕ ОБОРОННЫЕ ЗНАЧКИ

Президиум Центрального совета Осоавиахима СССР утвердил новые оборонные значки „Ворошиловский всадник“ I и II ступени и „Юный ворошиловский всадник“.

Право носить значки представляется членам Осоавиахима, сдавшим специальные нормы и в совершенстве овладевшим искусством верховой езды, прекрасно владеющим холодным оружием и так далее.

Значки выдаются на два года. По истечении этого срока значкисты обязаны снова сдать нормы. (ТАСС).

На решающих участках ЛЕСОПИЛЕНИЕ

23 июля лесозавод № 2 выполнил суточный план по распиловке сырья на 66,2 проц. Выполнение по сменам: Кубасова — 74,2, Верещагина — 71,4 проц., Оболкина — 53,2 проц.

КИНО

Сегодня и завтра в кинотеатре „Беломорск“ идет новый звуковой фильм по повести Чехова

„Человек в футляре“ Начало в 8 и 10 час. веч.

Зам. редактора И. БУДИЛОВ.

Магазин КОГИЗ'а производит покупку и продажу подержанных стабильных учебников. Условия покупки и продажи вывешены в магазине КОГИЗ'а.

Буфету ст. Сорокская требуется бухгалтер на постоянную работу. Оклад 550 рублей, официант. Обращаться в контору буфета. 1-2